
 

Procés 2021/1812 

5 PLACES LABORALS DE NETEJADORS 

CONVOCATÒRIA DE 5 PLACES DE NETEJADORS/ES, GRUP AP 

Instruccions: Cal marcar amb bolígraf la resposta correcta (no s’admetrà la resposta amb llapis). 1 

punt per cada pregunta vàlidament contestada. Les preguntes contestades erròniament no 

descompten puntuació. Si es marca més d’una resposta en la mateixa pregunta, es considerarà nul·la 

la resposta. Cal treure un mínim de 10 punts per aprovar.  

 

PART GENERAL 

1. Quines són les entitats locals territorials que defineix la Llei 7/1985, de 2 d’abril reguladora de 

les bases del règim local (art. 3): 

a) Municipi 

b) Província 

c) L’Illa 

d) Totes les anteriors 

 

2. Quin nombre de Diputats correspon a la província de Girona? 

a) 25 diputats  

b) 27 diputats 

c) 31 diputats 

d) 51 diputats 

 

3. Segons l’organigrama actual, en quines àrees es divideix la Diputació de Girona? 

a) Presidència; Hisenda, Administració, Promoció Econòmica i Cooperació Local; 

Cultura, noves tecnologies, Esport i Educació; Territori i Sostenibilitat 

b) Gabinet de Presidència; Règim intern i Xarxa viària local 

c) Presidència; Cooperació a municipis; Cultura i règim intern 

d) Cap de les anteriors és correcta 

 

4. Quins dels següents organismes són organismes autònoms de la Diputació de Girona:  

a) Dipsalut, Xaloc i Sumar 

b) Dipsalut, Xaloc i Conservatori de Musica Isaac Albéniz 

c) Xaloc, Conservatori de Música Isaac Albéniz i Patronat de la Santa Creu 

d) Dipsalut, Conservatori de Música Isaac Albéniz i Ajuntament de Girona 

 

5. La Llei 31/1995, de 8 de novembre de 1995, de prevenció de riscos laborals té per objecte:  

a) Promoure només la seguretat dels treballadors 

b) Promoure només la salut dels treballadors 

c) Promoure la seguretat i la salut dels treballadors 

d) Promoure la seguretat i el benestar dels treballadors 

 

6. Segons la Llei de prevenció de riscos laborals, la possibilitat que un treballador pateixi un 

determinat dany derivat del treball s’anomena:  

a) Risc laboral 

b) Malaltia professional 

c) Danys derivats del treball 

d) Accident de treball  

 

 

 



PART ESPECÍFICA 

 

7. Què és la desinfecció? 

a) És un procés de neteja que permet reduir la quantitat de gèrmens a un nivell segur. El 

nivell i procediments de desinfecció són sempre els mateixos.  

b) És un procés de neteja que permet reduir la quantitat de gèrmens a un nivell segur. 

El nivell i procediments de desinfecció són diferents segons el tipus d’instal·lació i 

activitat.  

c) És l’operació de neteja d’un espai, superfície o objecte amb aigua i qualsevol producte 

químic com ara detergent.  

d) Les respostes b i c són correctes.  

 

8. La primera mesura de prevenció per manipular correctament els productes químics és:  

a) Utilitzar mascareta i guanys 

b) Llegir l’etiqueta sobre els components i utilitzar la mascareta 

c) Llegir l’etiqueta sobre els riscos i les mesures de seguretat a adoptar 

d) Cap de les respostes anteriors és correcta 

 

9. Les frases H (antigues R) de les etiquetes i fitxes de seguretat dels productes químics 

indiquen:  

a) Consells de seguretat 

b) Que s’ha de conservar el producte allunyat de la calor 

c) El risc específic del producte 

d) Cap de les respostes anteriors és correcta 

 

10. Quin dels següents residus és del tipus inorgànic? 

a) Espines de peix 

b) Cartró de llet 

c) Pela de fruita 

d) Pinyols d’oliva 

 

11. Quant a les normes en cas d’evacuació: 

a) S’ha de conèixer la ubicació i la utilització dels elements i instal·lacions de protecció 

contra incendis. 

b) No s’han d’utilitzar ascensors ni muntacàrregues. 

c) Davant la presència de fum, s’ha de cobrir la boca i el nas. És preferible ajupir-se i 

gatejar, ja que l’aire més pur i fred es troba prop del terra.  

d) Totes les respostes anteriors són correctes.  

 

12. Amb quin altre nom és conegut l’hipoclorit de sodi? 

a) Amoníac 

b) Lleixiu 

c) Desincrustant 

d) Alcohol 

 

13. Quin significat tenen les sigles PAS en l’activació del sistema d’emergència? 

a) Protegir, avisar, socórrer 

b) Protegir, activar i socórrer 

c) Prioritzar, avisar i solucionar 

d) Prioritzar, activar i socórrer 

 

14. Un producte que proti aquest pictograma pot tenir els següents efectes (marca la resposta NO 

CORRECTA): 



  
a) És cancerigen 

b) És un sensibilitzant respiratori, pot provocar al·lèrgies, asma o dificultats respiratòries si 

és inhalat. 

c) És corrosiu. Pot provocar cremades greus a la pell i danys oculars.  

d) Afecta a la fertilitat i al nounat.  

 

15. En un paviment de fusta, què no s’ha de fer? 

a) Utilitzar detergents amb PH neutre. 

b) Netejar amb un tiràs en sec o humitejat amb aigua. 

c) Fregar diàriament amb aigua i detergent. 

d) Escombrar en sec tantes vegades com sigui necessari 

 

16. Què és la posició lateral de seguretat (PLS)? 

a) És la posició en què l’accidentat és traslladat a l’hospital. 

b) És la posició en què hem de posar un accidentat si està inconscient i no respira, per 

evitar que se li obstrueixin les vies respiratòries i aèries. 

c) És la posició en què ens hem de posar per ajudar un accidentat. 

d) És la posició en què hem de posar un accidentat si està inconscient però respira, 

per evitar que se li obstrueixin les vies respiratòries i aèries. 

 

17. Quan s’han de netejar el bany:  

a) La neteja del terra s’ha de fer cada setmana. 

b) Es comença a netejar del menys brut al més brut per evitar contaminar. 

c) Es indiferent per on es comença a netejar, sempre que es faci la neteja de tot el bany. 

d) El buidat de papereres i la reposició dels dispensadors s’ha de fer en dies alterns.  

 

18. Segons la normativa de residus, a quin contenidor s’ha de disposar els taps de suro? 

a) Al contenidor groc 

b) Al contenidor blau 

c) Al contenidor verd 

d) Al contenidor marró (orgànic) 

 

19.  Per netejar el terra en una zona que es considera de risc mitjà, quin sistema de neteja 

s’hauria d’utilitzar? 

a) El fregat amb el sistema de doble cubell, amb solució de detergent desinfectant. 

b) El fregat amb el sistema de de cubell senzill, amb solució de detergent desinfectant.  

c) L’escombrat en sec. 

d) L’escombrat en humit. 

 

20. En cas d’emergència, quina d’aquestes funcions té l’Equip d’Alarma i Evacuació (EAE)? 

a) És el primer grup que evacua l’edifici per poder informar els bombers.  

b) Dirigeix el personal que hi ha a l’edifici cap a les sortides d’emergència 

corresponents.  

c) És l’equip que comunica l’ordre d’evacuació.  

d) És l’equip que contacta amb el Centre de Control d’Emergències (CCE) per donar 

l’alarma.          (FI PROVA) 


